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Om	undersökningen	och	respondenterna	
Undersökningens	målgrupp	var	studenter	som	avslutat	sin	utbildning	vid	Stockholms	
universitet,	filosofiska	ins4tu4onen	mellan	1990	och	2015.	Totalt	besvarades	
undersökningen	av	175	personer	vilket	innebär	en	svarsfrekvens	på	53	procent.	Av	
respondenterna	var	78	procent	män	och	22	procent	kvinnor.	45	procent	avslutande	
sina	studier	mellan	år	2000-2009.	28	procent	avslutade	studierna	före	år	2000	och	27	
procent	av	respondenterna	avslutade	studierna	2010	eller	senare.	
	
Studier	och	sysselsä>ning	
52	procent	av	respondenterna	uppger	a7	de	läste	både	prak4sk	och	teore4sk	filosofi.	
27	procent	läste	endast	teore4sk	filosofi	och	21	procent	läste	endast	prak4sk	filosofi.	
55	procent	av	respondenterna	skrev	sin	c-uppsats	i	teore4sk	filosofi	och	38	procent	i	
prak4sk	filosofi.	Sex	procent	uppgav	a7	de	skrev	i	båda	ämnena	och	någon	enstaka	
minns	inte.	
	
En	majoritet	(97	procent)	har	även	studerat	något	annat	ämne	på	universitet/högskola.	
Mest	frekvent	är	matema4k	och	psykologi.	Även	statsvetenskap	och	idéhistoria	nämns	
av	många.	
	
81	procent	av	de	4digare	studenterna	har	någon	form	av	anställning	eller	är	egen	
företagare.	11	procent	studerar.	Endast	några	få	(3	procent)	uppger	a7	de	är	
arbetslösa.	
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Ny>a	och	nöjdhet	med	utbildningen	
93	procent	av	de	4digare	studenterna	uppger	a7	de	hade	stor	eller	viss	ny7a	av	sin	
utbildning	i	arbetslivet.	96	procent	uppger	dessutom	a7	de	ha>	stor	eller	viss	ny7a	av	
sin	utbildning	inom	andra	områden	utanför	arbetslivet.	Förutom	de	teore4ska	
kunskaperna	så	är	det	framför	allt	analy4sk	förmåga,	argumenta4onsteknik	och	
förmåga	a7	tänka	kri4skt	som	de	4digare	studenterna	upplever	ha>	mest	ny7a	av	sin	
utbildning.	
	
76	procent	är	som	helhet	u7alat	nöjda	med	sin	utbildning.	Fem	procent	är	inte	nöjda	
med	sin	utbildning.	Främsta	skälet	anges	vara	dålig	kontakt	med	handledare,	bristande	
kompetens	och	stöd	från	handledaren/läraren.	
	
74	procent	uppger	a7	de	absolut	skulle	rekommendera	andra	a7	studera	filosofi.	16	
procent	säger	a7	de	troligen	skulle	rekommendera	andra.	Tre	procent	av	de	4digare	
studenterna	säger	sig	inte	kunna	rekommendera	andra	a7	läsa	filosofi.	
	
Kontakt	
49	procent	av	de	4digare	studenterna	svarar	a7	de	skulle	vilja	ha	mer	kontakt	med	
filosofiska	ins4tu4onen	t	ex	genom	nätverk	med	4digare	studenter.	
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Sammanfa>ning	bakgrundsvariabler	
En	jämförelse	av	resultaten	baserat	på	olika	bakgrundsvariabler	visar	bl	a	på	följande	
(för	vissa	grupper	är	baserna	små	så	resultaten	bör	tolkas	med	viss	försik4ghet):	
-	De	respondenter	som	idag	har	någon	form	av	anställning	upplever	sig	i	högre		
		utsträckning	ha>	ny7a	av	sin	utbildning	såväl	i	arbetslivet	som	inom	andra	områden.	
-	De	som	idag	har	en	anställning	är	som	helhet	mer	nöjda	med	sin	utbildning	
-	De	som	har	en	hel4dsanställning	har	i	högre	utsträckning	skrivit	sin	c-uppsats	i		
			prak4sk	filosofi	
-	De	som	har	en	hel4dsanställning	har	i	högre	utsträckning	läst	både	teore4sk	och		
			prak4sk	filosofi	
-	Kvinnor	skrev	i	högre	utsträckning	sin	c-uppsats	inom	prak4sk	filosofi.	Männen	skrev	i		
			högre	utsträckning	inom	teore4sk	filosofi	
-	Männen	är	som	helhet	mer	nöjda	med	sin	utbildning	
-	Kvinnor	tycker	dock	a7	de	ha>	mer	ny7a	av	sin	utbildning	såväl	inom	arbetslivet	som		
			inom	andra	områden	
-	Kvinnor	skulle	i	högre	utsträckning	absolut	rekommendera	utbildningen	4ll	andra	
-	De	som	tog	avslutade	sina	studier	för	år	2000	skrev	i	högre	utsträckning	sin	c-	
		uppsats	i	teore4sk	filosofi	
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Bakgrund		
•  Filosofiska	ins4tu4onen	vid	Stockholms	universitet	

har	funnits	i	många	år.	Däremot	har	det	inte	
4digare	undersökts	var	studenterna	tar	vägen	e>er	
sina	universitetsstudier.	Ins4tu4onen	önskar	nu	ta	
reda	på	lite	mer	om	hur	det	gå7	för	studenterna	i	
sina	karriärer	e>er	studierna.	

Genomförande	
§  Målgruppen	är	4digare	studenter	som	avslutat	sina	

studier	vid	filosofiska	ins4tu4onen	mellan	1990	och	
2015.	
	

§  Metoden	för	genomförandet	av	undersökningen	var	
telefonintervjuer.		E7	register	4llhandahölls	av	
filosofska	ins4tu4onen	bestående	av	474	4digare	
studenter.	126	personer	gick	inte	a7	hi7a	via	
nummersä7ning,	11	nummer	var	felak4ga/spärrton	
och	5	personer	svarade	a7	de	inte	4llhörde	
målgruppen.	Ne7ourvalet	beräknades	därmed	4ll	
332	personer.	Samtliga	personer	söktes	minst	12	
gånger.	Totalt	genomfördes	175	intervjuer	vilket	
innebär	en	svarsfrekvens	på	53	procent.	En	person	
önskade	inte	delta.	Övriga	anträffades	inte	under	
fältperioden.	
	

§  Undersökningen	genomfördes	1-13	september,	
2016.		

	

Om	undersökningen	
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Övrigt	
§  Öppna	svar	redovisas	i	sin	helhet	per	avgivet	

svar	i	Word.	
§  Resultat	brutet	på	bakgrundsvariabler	redovisas	

separat	i	Excel.	
§  Aviden4fierad	rådata	i	SPSS	och	Excel	levereras	

som	bilaga.	
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Resultat	–	Om	respondenterna	
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15. Ungefär, vad är din inkomst före skatt per månad?
(Bastal: 175)
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Vilket år avslutade du din utbildning på filosofiska institutionen vid 
Stockholms universitet

(Bastal: 175)
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Resultat	–	Studier	och	sysselsä7ning	
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2. Vilket filosofiämne läste du på universitetet?
(Bastal: 175)
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3. I vilket filosofiämne skrev du din kandidatuppsats (C-uppsats)?
(Bastal: 175)
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4. Har du studerat/studerar något annat ämne på universitet/högskola
(Bastal: 175)
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Många	olika	svar.	Mest	frekvent	är:	
•  Matema4k	
•  Psykologi	
•  Idéhistoria	
•  Statsvetenskap	
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1. Vad har du för sysselsättning idag?
(Bastal: 175)
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Resultat	–	Ny7a	och	nöjdhet	med	utbildningen	
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8. Vilken nytta upplever du att du haft av dina studier i filosofi i arbetslivet?
(Bastal: 148)
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9. Vilken nytta upplever du att du haft av dina studier i filosofi inom andra 
områden t ex andra studier, föreningsliv, politik, privatliv?

(Bastal: 175)
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10. Vad i studierna är det du upplever att du haft nytta av?
(Bastal: 173)
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Mest	frekventa	svar:	
•  Analy4sk	förmåga	
•  Argumenta4onsteknik	
•  Kri4skt	tänkande	
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6. Om du tänker tillbaka på dina studier på filosofiska institutionen i sin 
helhet, hur nöjd är du då? 

(Bastal: 175)
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Om	betyg	1-2.	Vad	missnöjd	med?	
•  Dålig	handledarkontakt/kompetens		
•  Bristande	pedagogik/stöd	
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11. Skulle du rekommendera andra att studera filosofi?
(Bastal: 175)
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Resultat	–	Kontakt	
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12. Skulle du vilja ha mer kontakt med filosofiska institutionen t ex genom 
nätverk med tidigare studenter?

(Bastal: 175)
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Slutsatser	
	
Undersökningen	visar	a7	de	allra	flesta	som	studerat	filosofi	vid	Stockholms	universitet	är	
nöjda	med	sin	utbildning.	Man	upplever	stor	ny7a	av	utbildningen	såväl	i	arbetslivet	som	
inom	andra	områden.	Nästan	alla	har	också	idag	en	sysselsä7ning	inom	arbetslivet	eller	
har	fortsa7	a7	studera.	Av	resultaten	går	inte	a7	utläsa	några	rik4gt	tydliga	
utvecklingsområden.	Synpunkter	som	förekommer	i	öppna	kommentarer	och	som	kan	ses	
som	utvecklingsområden	är	bl	a:	
§  Lite	smalt.	Anglosaxisk	tradi4on.	Önskvärt	med	e7	bredare	perspek4v	
§  För	lite	lärarledd	undervisning.	Mer	gruppdiskussioner	
§  Se	över	möjlighet	a7	vara	en	knutpunkt	för	nätverk.	Många	4digare	studenter	skulle	

gärna	har	mer	kontakt	med	4digare	studenter	via	nätverk	
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För	frågor	kontakta:	
	
§  Peter	Linsér	
§  Peter.linser@markor.se	
§  070-697	85	05	
	
	

Kontakt	Markör	
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